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Quiz 

Soluzioni foto 
pubblicate sul numero 
di giugno 2015 (1.15)
Totale cartoline pervenuteci 305 di cui 233 esatte e 72 errate
Le situazioni irregolari sono le seguenti: 1 - 3 - 5 - 6 - 8 - 9

1) 	 Posizionamento tegole in 
copertura con grave rischio di 
caduta infatti il ponteggio frontale 
ha il parapetto che in altezza 
coincide con il canale di gronda 
mentre sulla testata manca 
completamente il ponteggio

3) 	 Betoniera a bicchiere  priva di 
carter alla corona dentata ed 
inoltre sono stati predisposti 
sopralzi di vario genere vietati

5) 	 Persona che lavora su elemento di 
fondazione in equilibrio precario, 
benché a livello terreno sussiste 
comunque il rischio di caduta, 
inoltre non indossa l’elmetto
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6) 	 Campata di ponteggio con 
ancoraggi sporgenti, botole 
d’accesso aperte e piano di 
calpestio molto sporco

8) 	 Carrucola montata su ponteggio 
priva di freno con pianale 
di fortuna utilizzato per il 
sollevamento del materiale

9) 	 Scala a pioli irregolare con pioli 
inchiodati e innesto di altra scala

CONSIDERATO CHE MOLTI 
ERRONEAMENTE HANNO 
INDICATO LE TRE SITUAZIONI 
NORMALI COME IRREGOLARI 
SI RITIENE OPPORTUNO 
CHIARIRE CHE:

2) 	 Panoramica di ponteggio con 
mantovana in corrispondenza 
dell’accesso del fabbricato 
e delimitazione a terra del 
ponteggio

4) 	 Innalzamento del parapetto verso 
il vuoto con fodere fino a garantire 
un’altezza superiore al metro 
richiesto    

7)  	 Tettoia con presenza di linea 
vita provvisoria per lavorare in 
sicurezza in caso di intervento   


